



浪子·愛·重尋 陳玉安

飄散著菜餚的香氣，太太在數落著自己昔日的不是，雖心中感到尷尬，但 Joe（陳玉安）卻因為切望別人能從他們夫婦倆的經歷，認識這位挽回他們破碎婚姻的神，便默默地站在太太旁作見證。

撰文：財記 | 義務編輯：陸鄭坤英 | 攝影：王婉薇



2000年，Joe與Susanna（吳靜儀）步入人生另一階段，結婚建立自己的新家庭，以為從此可以開展一段美滿的婚姻生活？然而這不過是童話式的故事橋段。未有意識到婚姻需要用心經營的Joe，婚後因為太太工作忙碌，加上晚上進修，讓他有很多私人空間，繼而經常外出玩樂，與朋友花天酒地，內心從沒有半點悔疚。

2003年，發生了「沙士」事件，他的生意一落千丈，每月由數萬元到十萬元的佣金收入，突然收縮至只能收取八千多元的底薪。面對一個精明能幹的太太，事事糾正他的不是，心中雖然明白，但基於男性的自尊心理作祟，讓他更期望能在生意上有所成績。正因如此，他誤用了社會上的一些價值觀及手法，以為成功的營銷就要投其所好，多應酬，多討好商客，自能獲得良好的業績。可惜事與願違，生意不但找不到，反而花費了不少金錢，更損害了夫妻倆的關係和感情。那時候，太太成為了家庭的經濟支柱，並幫忙他清繳信用卡帳目及在金融炒賣的損失，可是這讓他內心更感自卑。

夫妻開始齟齬不合時，以為生兒育女能為家庭帶來轉機。可是兩個孩子的到來，並沒有使夫婦關係變得牢固，反而令他們在照顧子女及生活上產生更多衝突與磨擦。

太太對丈夫的不滿日益加深，內心的自卑感驅使他在外尋找慰藉，經常借酒消愁；爛醉如泥地回家，更甚至與其他女子鬼混，趁太太外出公幹時，把女人帶回家，及後太太從家傭口中得知他的出軌行為，便毅然帶同女兒離家，結束這十一年的婚姻關係。那時的Joe仍未察覺問題的癥結所在，依然將責任歸咎於太太的工作狂，及對自己的苛刻，終致釀成婚姻破裂。

2011年與太太正式離婚，兩個女兒的出生，在當時似乎沒有帶給他們婚姻的轉機，不過最終這雙女兒還成了他倆重修舊好的橋樑，是天父所賜給他們的天使。

為了能與女兒相聚，所以Joe會間歇地陪同女兒到她學校的教會聚會。離婚的那一年12月31日，自北京出差回家，因妻女已悄然離去，內心無比寂寞孤單。正在這時候，看到女兒學校的教會所派的單張，有一個子夜崇拜在當晚舉行，於是帶著疲憊的身軀走進教堂。崇拜的講道，喚醒了他的心靈，牧師提及到「在主裏他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」他都可以作新造的人啊！Joe就在主面前決志接受耶穌基督成為他生命的主，重新開始新的生活。

信主後，牧師每週與他查經，助他成長。教會內亦與其他弟兄相交，坦然將自己的經歷告訴他們，他們協助他自省，醒覺自己的問題，開始回想到太太對自己的苛刻，只因在乎及著緊自己，問題只在表達方式上。

回想與太太曾有過的甜蜜日子，期望有復合的機會。不過那時太太身邊已有一位條件優秀的追求者，反觀自己實在不如他，所以放棄了這個念頭。可是神有著祂奇妙的計劃及心意；有一天查經時，聖經的話語觸動著Joe的心，很想回去找太太，但卻苦無借口。就在這時小女兒來電，原來病倒了，進了醫院，好想見他，晚上陪了她們回家，半夜的時候，Joe實在忍不住，想與太太分享所領受的聖經金句，唯有拍門把她喚醒，那時也真的把她嚇了一跳，Joe也提出了復合的想法，可是Susanna仍未相信他真心悔過，未有接受。

一段日子過去，兩人各自發展中的戀情都處理了，Joe再度提出復合，但曾經破裂的信心，要重新建立實在不易，為了讓Susanna重拾信心，Joe決定與舊有生活決絕，不再與舊日的朋友外出應酬，結束自己熟習了20年的生意，讓一切重歸正軌。

在原本的生意結束後，神又好奇地為他們開一條新路，就是代理一個牌子的煲，更奇妙的是要他們夫妻一同經營的。要推廣這隻煲，作煮食示範須與參與者有兩小時相聚，他們就藉機向示範者講述經歷，如何從糜爛的關係，因着這位神得以重建信望愛；若沒有神在他們當中，他們是不能真愛對方的。

約翰福音13章34-35節這樣說：「我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛；我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛，你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」這是Joe經常銘記的金句，他在眾人面前重提舊事，雖感尷尬，卻願意與大家分享他跌倒的經歷；今天因有這位主，才能再度站起前行。願大家尋見主，在自己的人生中，尋見這位賜人新生命、愛和力量的主。

「若有人在基督裏，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」
(哥林多後書5：17)

